

VR Вступительное слово главного редактора

Представляем новый номер нашего журнала. Он завершает первый годичный цикл из пяти номеров. Это событие для нас, безусловно, знаменательное. Хотя подводить итоги пока, видимо, рановато.

Замечу, что со стороны коллег появился интерес уже не только к нашим текстам, но и к самому опыту создания электронного журнала. Это позволяет надеяться, что со временем число таких журналов возрастет.

В рубрике **«Новые тексты»** я предлагаю Вашему вниманию свой новый (неопубликованный) текст. Это часть более объемной теоретической работы, выполненной в рамках нового институционализма в экономической социологии. Речь идет о построении неинституциональной исследовательской схемы для анализа российской хозяйственной деятельности.

В рубрике **«Взгляд из регионов»** нас ожидает работа Н.Н.Ивашиненко из Нижегородского государственного университета. Она предлагает схему исследования финансового поведения населения.

Размещенный в рубрике **«Дебюты»** текст Т.Л.Сериковой – выпускницы МВШСЭН – одна из лучших магистерских работ Московской школы. В ней даются теоретические интерпретации и эмпирические приложения теории человеческого капитала. Сегодня автор имеет возможность применить эту «буржуазную» теорию в работе на фабрике с символическим названием «Большевик».

В рубрике **«Новые переводы»** предлагается фрагмент текста о российском рынке труда Саймона Кларка (Университет Уорвика, Великобритания). Коллеги, знакомые с исследованиями Института сравнительных исследований трудовых отношений (ИСИТО), несомненно хорошо знают и работы данного автора.

В рубрике **«Профессиональные обзоры»** очередной страновой материал - “Экономическая социология в Италии”, переведенный из Европейского Ньюслеттера “Экономическая социология” (автор – Филиппо Барбера). Признаемся, что мы пока не слишком много знаем о работах итальянских исследователей, за исключением, пожалуй, А.Мартинелли и Э.Минджиони. Данный обзор позволит хотя бы отчасти восполнить этот пробел.

В этой же рубрике дается **второй обзор электронных ресурсов** в области экономической социологии Е.Г.Новиковой. Подобные обзоры в дальнейшем будут регулярными. Когда закончатся ресурсы российского Интернета (а это произойдет, к сожалению, очень скоро), передвинемся на зарубежные поля. Там будет, где разгуляться.

В разделе **«Новые книги»** мы представляем Вашему вниманию книгу, которая, надеемся, выйдет в свет к началу будущего учебного года, - Радаев В.В. Как организовать и представить исследовательский проект: 75 простых правил. М.: ГУ-ВШЭ - Инфра-М, 2001. Книга посвящена тому, как реализовать самостоятельный исследовательский проект - от чистой идеи до презентации готовых результатов. Она фокусируется на типичных трудностях и ошибках, которые возникают на пути студента или уже опытного исследователя.

В рубрике также размещена рецензия О.В.Пальчиковой на книгу "Средний класс в

России: количественные и качественные оценки" (М. ТЕИС, 2000). Подробнее об этом проекте можно прочитать в нашем предыдущем номере.

В рубрике **«Исследовательские проекты»** мы начинаем знакомить коллег с наиболее интересными проектами, получившими финансирование в рамках программы «Социальная политика: реалии XXI века» (при поддержке Фонда Форда). Перечень этих проектов уже предлагался нами в предыдущем номере. В данном случае речь идет о двух проектах, реализуемых под руководством Я.М.Рошиной и Л.Н.Овчаровой.

Далее мы размещаем очередную **«Учебную программу»**. Это программа семинарских занятий по экономической социологии, подготовленная О.П.Фадеевой (Новосибирский государственный университет).

В рубрике **«Конференции»** дается информация о, пожалуй, наиболее представительной в политическом отношении конференции по экономическим вопросам, которую когда-либо приходилось собирать академическому учреждению. Она состоялась в Государственном университете - Высшей школе экономики в апреле 2001 г.

Кроме этого, Вы найдете краткий отчет об очередной акции международной программы «Окно в Россию».

* * *

Напоминаем, что следующий номер нашего журнала выйдет в сентябре 2001 г. До встречи осенью.